

福清僑鄉報

星期四

2022年9月1日
农历壬寅年八月初六

今日天气 小雨转晴
东北风4-5级转<3级
气温:24℃~31℃

新闻热线:

85501111



http://fqqx.com 邮箱: fqqx@163.com

更多新闻、生活资讯点击福清新闻网
http://www.fqxww.com



主管单位:中共福清市委宣传部 主办、出版单位:福清市融媒体中心 总编辑:吴凌峰

CN-35(Q)第0001号 第3994期 今日4版 免费阅读

奋进新征程 建功新时代

打造文化名片 讲好政协故事

福清市政协文史馆正式揭牌开馆

■记者 林文捷

本报讯 昨天上午,福清市政协文史馆揭牌开馆仪式举行。福州市政协党组书记、主席刘卓群,福州市委常委、福清市委书记叶仁佑,福州市政协副主席林澄,我市领导翁芳明、陈生、吴华云、何德信及市政协机关全体干部、各参加单位负责人、委员小组组长,部分文史专家、政协书画院代表以及市直有关部门负责人参加活动。

市政协党组书记、主席翁芳明在致辞中说,今年是党的二十大召开之年,也是福清市第十五届政协开局之年。福清市政协文史馆的建成开馆,是我市政协发展史上的一件大事,将成为集文史研究、资料查询、书画创作、读书学习、委员交流的主阵地和福清政协光辉历程、重要成就的展示窗口。市政协将切实运用好文史馆这个崭新的平台载体,积极宣传展示中国共产党领导的多党合作和

政治协商制度的伟大成就,宣传展示福清历史人文的宝贵资源,宣传展示福清政协工作成果和委员风采,接续发出政协好声音,唱响时代主旋律,努力成为政协历史的记录者、生动故事的讲述者、优秀文化的传承者、良好形象的展示者。

随后,刘卓群、叶仁佑、林澄、翁芳明共同为福清市政协文史馆揭牌,并和与会人员共同参观了市政协文史馆。

据了解,福清市政协文史馆位于福清母亲河龙江河畔,建筑面积约350平方米,展陈面积约180平方米。全馆以习近平总书记关于人民政协的重要论述为主线展陈布局,设有“光辉历程”“砥砺前行”“同舟共济”和“守正创新”四个展示主题,共展出图片200多张、实物书籍100多本、视频资料1000多分钟,收集了上级政协、兄弟县(市)政协以及福清政协不同时期征集出版的文史资料书稿

800多万字。整个展览借助现代化、数字化手段,深度挖掘、系统回顾了福清市政协60多年来凝心聚力、开拓奋进的发展历程,真实反映了协商民主建设的重要成果,充分展现了各界人士为全市经济社会发展献计出力的精神风貌,再现了玉融大地独特精湛优秀传统文化,是集征集、收藏、研究、展示、交流等功能于一体的综合性文化场所和福清的一张文化新名片。

福清市中医院新住院大楼项目有序推进

计划明年投入使用,可新增床位250张

■记者 薛雅平

本报讯 记者日前从有关部门获悉,福清市中医院新住院大楼项目有序推进,计划明年投入使用,届时可新增250张床位,进一步提升医疗服务能力,增强群众看病就医获得感。

8月26日下午,记者实地探访了在建的福清市中医院新住院大楼。走进这座崭新的红色大楼,一楼大厅以浅黄色为主色调,宽敞、明亮,给人一种舒心的感觉。地砖铺设、电梯安装、水电预埋、空调室内机安装等均已完工,内部装修已基本完工。“项目一期主体工程于2019年3月动工,2021年8月开始二期内部装修,现已基本接近尾声。下一步,将进行永久电工程、道路外围绿化配套等施工,预计2023年可投入使用。”福清市中医院基建科负责人郑告告诉记者。

据了解,福清市中医院新住院大楼被列为福州市重点项目和福清市民生补短板项目,分为主体建设和内部装修两期进行。项目总投资9840.6万元,总建筑面积15479平方米,共建设10层楼。其

中,1楼将用作中心供应、设备用房、出入院办公等,2楼为手术室,3楼为ICU重症加强护理病房,4至10楼为住院中心。新楼建成后新增床位250张,并健全临床科室,包括内科、外科、妇科、儿科、骨科、肛肠科、康复病科及危重症病房等。

据介绍,新住院大楼每个护理单元均做到分区明确、流线清晰。病房采用南向设计,不仅能让患者享受充足的阳光,还能充分分享南面院区景观绿化。手术室、ICU部分采用医患分流、洁污分流的组织模式,中心手术室设计了专门的洁净电梯连接中心消毒供应室,从而保证手术室洁净物品供应,同时ICU设置在手术室楼上,通过专用电梯联系,紧密便捷,便于维持就诊秩序与减少交叉感染。

据了解,福清市中医院始建于1987年,是一家集医疗、预防、教学、科研、康复、保健于一体的二级甲等中医院。近年来,随着我国中医药事业的发展,中医院迎来了新的发展机遇,但是相关配套设施不完善等问题成为制约医院高质量发展的瓶颈。新住院大楼建成后,



外观为红色的福清市中医院新住院大楼。宋波海摄

福清市中医院床位总数将超过450张,可有效解决医疗用房不足等问题,进一步优化就医环境,提升医疗服务能力,满足群众日益增长的

医疗需求。福清市中医院相关负责人表示,医院将以此为新起点,进一步推进中医药传承与创新,提升中

药服务能力,致力满足全市人民日益增长的中医药健康需求,为群众提供更加便捷、高效、优质的中医药服务,助力健康福清建设。

一站式吃遍福清特色美食

“豆区园福味一条街”预计11月底开街试营业

■记者 夏巧鸿 通讯员 翁蓉

本报讯 汇聚各式福清小食,让你一站式吃遍吃过瘾……目前,玉屏街道正全力打造“豆区园福味一条街”,预计今年11月底可开街试营业。届时,市民将新增一处“吃喝玩乐”的好去处。

特色传统美食是一座城市的文化烙印,也是展示城市形象的重要标签。为激活老城区商圈活力,提升老城区居民生活品质,玉屏街道精心谋划,在豆区园片区打造以“一条街吃遍福清特色美食”为定位,集美食、文化、旅游为一体的福

清特色传统美食示范街区。目前,该项目已完成场地平整。

据介绍,“豆区园福味一条街”位于老城区核心区域,总投资近千万元,总面积约15亩,紧邻豆区园。项目以“福”文化为主题,结合街区现状功能、形式,以福清特色美食为主要业态模式,同时对片区内5栋古厝进行活化利用,融入豆区园历史文化特色,采用白天商业与夜间经济相结合的方式,配套文创休闲等产业,打造具有复合型功能的互动体验综合体,形成集餐饮、休闲、夜市为一体的新型商业街区。其中,“吃在福味一条街”共

设置50余个流动摊点,汇聚光饼、海蛎饼、鱼丸、番薯丸等各式福清美食。“玩在福味一条街”规划近300平方米的儿童乐园,增设儿童游乐器械、健身器材等设施,方便市民休闲活动,提高游街的参与度。“乐在福味一条街”美食街区通过对近100个集装箱进行艺术设计和积木化搭建,让场景更加潮流,更符合年轻人消费需求,并引进餐馆、酒吧等摊位,打造玉屏街道特有的夜经济网红街区。“学在福味一条街”以“福文化”为主题,采取“文创+”模式,推进旅游、教

育、文化、休闲等产业深度融合,打造富有文化内涵、地方特色、创新创意的文创街区。

“豆区园福味一条街”北临向高街,东通一拂街、街心公园,西接步行街,地理位置优越,紧邻豆区园和十五落商业街,商业氛围浓厚,是福清市民和外地游客“食在福清”“玩在福清”的热门休闲娱乐地段。街区正式开业后,将在各大重

要节日及周末不定期开展电影节、音乐会、美食节等活动,丰富市民的精神文化生活。同时,将更好地与利桥、玉斗园、一拂街等进行串联,融入利桥商圈,不仅实现利桥古街与老城区业态互补,还进一步优化福清餐饮业经营环境,提升餐饮文化品位及城市形象,丰富广大市民及游客夜间生活,为推动福清夜经济可持续发展提供重要平台。



国家矿山安全监察局福建局党员干部来融开展主题党日活动

■记者 夏巧鸿

本报讯 为深入贯彻习近平总书记关于粮食安全的重要论述,迎接党的二十大胜利召开,8月30日,国家矿山安全监察局福建局组织党员干部深入一都镇,开展“建功新时代 喜迎二十大”暨“我在乡间有亩田”主题党日活动。国家矿山安全监察局福建局党组书记、局长戴文鹏,福清市委常委、宣传部长林彤参加,并共同为“我在乡间有亩田”基地揭牌。

活动中,戴文鹏希望,党员干部们要发挥先锋模范作用和引领作用,通过开展主题党日、志愿服务、群团活动等方式,积极深入田间地头,参加劳动体验和扶农惠民活动,不断增进与农民群众的感情,切实为农村群众办实事、促发展,助力乡村振兴,让党旗在农村一线高高飘扬;要充分发挥一都镇丰富的自然景观、青山秀水和人文景观资源优势,多渠道拓展活动方式,多元化拓宽活动平台,积极推动抛荒土地复耕复种,盘活农村土地资源,以实际行动保障粮食安全,为全面推进乡村振兴贡献应有的力量,以优异的成绩迎接党的二十大胜利召开。

当天,党员干部们顶着骄阳来到田间地头体验农耕生活。大家干劲十足地挥锄头清理杂草,并播撒萝卜种子,用实际行动为保障粮食安全贡献力量。随后,大家还参观了闽中工农红军游击队第一支队战斗旧址、党史学习教育参观学习点东关寨,以及东关寨红色堡垒展览馆、一都镇乡贤馆,沉浸式体验红色记忆,感受乡贤的爱国爱乡之情。

党员干部们纷纷表示,将继续牢记党员初心使命,认真做好本职工作,用实际行动保障粮食安全,为全面推进乡村振兴贡献力量。

支持我省盲人大学生助学计划 天马科技捐赠10万元

■记者 林明

本报讯 8月29日,福建省盲人协会举行2022年度“金秋”全省盲人大学生助学计划助学金发放仪式。活动中,天马科技集团捐赠10万元,支持2022年度“金秋”福建省盲人大学生助学计划。

据介绍,该笔捐款将用于帮助今年我省盲人大学生和贫困盲人家家庭大学生圆“大学梦”,进一步缓解贫困盲人家子女及盲人上学的经济压力,保障盲人享有平等接受教育的权利,提升盲人群体教育水平和综合素质,为他们平等参与社会生活创造条件。

据悉,多年来,天马科技集团积极参与社会公益事业、教育公益事业和精准扶贫事业,踊跃捐助物资。截至目前,该集团对外捐款捐物超1亿元,帮助了众多品学兼优的贫困学子顺利完成学业。

林永霖师生作品邀请展 明天将在市美术馆开幕

■记者 滕端钦

本报讯 记者获悉,由市委宣传部主办,市文化旅游局、市文学艺术界联合会承办,市美术馆、市美术家协会协办的“春华秋实——林永霖师生作品邀请展”将于9月2日在市美术馆开幕。

8月31日,记者来到市美术馆,这里的布展工作正在有条不紊地进行,布展人员正忙着测量、悬挂,力争完美地呈现每一幅画作,确保整个布展工作高标准推进。市美术馆工作人员江瑜告诉记者,布展人员正在加班加点工作,他们对布展过程的每一个细节都精益求精,确保展览呈现最佳效果。展出的作品将按类别上墙,海报设计、喷绘以及画册排版印刷等正在有序推进,布展、灯光调整也将在9月1日全部完成。

据了解,本次画展是“强国复兴有我”喜迎二十大系列活动之一,将展出著名融籍艺术家林永霖与福建省侨兴轻工业学校32位历届优秀毕业校友约80件优秀作品,内容涵盖中国画、油画、现代设计、版画、磨漆画、书法、摄影等美术门类,是福建省侨兴轻工业学校改革开放以来的美育成果的集中体现,展期自9月2日起到10月9日。

文明健康 有你有我

讲文明 树新风 公益广告

1米线 是安全线 也是文明线



中共福清市委文明办(宣)